
33º Sessão Ordinária

  

Informações Básicas

  Tipo da sessão: Sessão Ordinária
  Abertura:  18/11/2025 19:00
  Encerramento: 19/11/2025 13:00

Mesa Diretora

Presidente: Tania Ferreira
Executivo: Paulo Rogerio de Souza Bernandes
Vice-presidente: Sargento Nei
1º Secretário: Policial Christoffer
2° Secretaria: Missionária Rose Pereira

Lista de Presença

Anderson Arry
Dione Tavares
Jaqueline Arimura
Jeová do Banco
José Heleriano
Lucas Lopes
Lucy Duarte
Missionária Rose Pereira
Policial Christoffer
Sargento Nei
Tania Ferreira

Narrativa

ATA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAS DO RIO PARDO, ESTADO DE
MATO GROSSO DO SUL, DO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2025.
AOS DEZOITO  DO MÊS DE NOVEMBRO   DE DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS, NO
PLENÁRIO DA CÂMARA, SITO À RUA, CARLOS ANCONI, 560, JARDIM VISTA ALEGRE, REUNIRAM EM
SESSÃO ORDINÁRIA OS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO, SOB A PRESIDÊNCIA
DA VEREADORA TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA - PP E SECRETARIADA PELOS VEREADORES
CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, PRIMEIRO SECRETÁRIO E MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA -
PSDB, SEGUNDO SECRETÁRIO. ESTAVAM PRESENTES OS VEREADORES ANDERSON ARRY JANUÁRIO
GUIMARÃES – PSDB, CHRISTOFFER JAMESSON DA SILVA - PL, DIONE LIMA TAVARES – PSB,
JAQUELINE PEREIRA ARIMURA – PT, JEOVÁ DA SILVA PRADO – PP, JOSÉ HELERIANO RODRIGUES DE
SOUZA – PP , LUCAS LOPES RIBEIRO - PT, LUCIMAR ROSA DE CAMPOS (LUCY DUARTE) – PSD,
MISSIONÁRIA ROSE PEREIRA – PSDB, NEI LUIZ DE ARAÚJO PEREIRA - PSDB, TÂNIA MARIA FERREIRA
DE SOUZA – PP. LOGO A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO SECRETÁRIO PARA FAZER
A CHAMADA DOS NOBRES VEREADORES. APÓS A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DE PRESENÇA DOS
PARLAMENTARES, A PRESIDENTE, TÂNIA MARIA FERREIRA DE SOUZA, - PP, DISSE: “SENHORES
VEREADORES, HAVENDO O NÚMERO LEGAL, INVOCANDO A DEUS PELA GRANDEZA DA PÁTRIA E A
PAZ ENTRE OS HOMENS, ASSIM, ATENDENDO A RESOLUÇÃO N° 03/2023, CONFORME O ARTIGO 124
DO REGIMENTO INTERNO, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, EM NOME DA DEMOCRACIA E DA LIBERDADE,
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DECLARO ABERTA A PRESENTE SESSÃO”. A PRESIDENTE CUMPRIMENTOU OS VEREADORES E A
POPULAÇÃO PRESENTE. INFORMOU QUE, DE ACORDO COM O REGIMENTO INTERNO A ATA FICA À
DISPOSIÇÃO DOS NOBRES VEREADORES POR 24 HORAS ANTES DA SESSÃO PARA QUALQUER
CONTESTAÇÃO, NA SEQUÊNCIA COLOCOU A ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. EM SEGUIDA A SENHORA PRESIDENTE SOLICITOU AO PRIMEIRO
SECRETÁRIO PARA FAZER A LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS, NÃO HAVENDO MAIS
CORRESPONDÊNCIAS PROSSEGUIU A SENHORA PRESIDENTE QUE DISSE TENDO EM VISTA QUE A
ORDEM DO DIA A PAUTA FOI PASSADA UMA CÓPIA PARA CADA VEREADOR. EM SEGUIDA A SENHORA
PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE NO PEQUENO EXPEDIENTE, COMUNICOU A SENHORA
PRESIDENTE QUE CADA VEREADOR NA ORDEM DO DIA SOMENTE SE MANIFESTARÁ EM PROPOSIÇÃO
DE SUA EXCLUSIVA AUTORIA PELO TEMPO REGIMENTAL, NAS DEMAIS PELO TEMPO PERMITIDO PELA
PRESIDÊNCIA. NÃO HAVENDO MANIFESTANTE A SENHORA PRESIDENTE CONSULTOU AO PLENÁRIO
SE PASSARIA PARA A ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - 10/2025 - ROBERSON LUIZ
MOUREIRA - DISPÕE SOBRE O SISTEMA TRIBUTÁRIO MUNICIPAL E AS NORMAS GERAIS DE DIREITO
TRIBUTÁRIO APLICÁVEIS AO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO PARDO/MS, APROVA O CÓDIGO TRIBUTÁRIO
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. ENCAMINHAR PARA AS COMISSÕES PERMANENTES PARA SEUS
RESPECTIVOS PARECERES NO PRAZO REGIMENTAL. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR - 8/2025 -
ROBERSON LUIZ MOUREIRA - DISPÕE SOBRE O DESCONTO PARA O PAGAMENTO, EM PARCELA
ÚNICA, DO CRÉDITO TRIBUTÁRIO RELATIVO AO IMPOSTO SOBRE TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS
(ITBI), SOBRE DETERMINADAS TRANSFERÊNCIAS PATRIMONIAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, E DÁ
OUTRAS PROVIDÊNCIAS JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°108/2025 DAS COMISSÕES
DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS
PÚBLICAS; SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O
PARECER 108/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 008/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS,
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 98/2025 - LUCAS LOPES – PT, DISPÕE SOBRE A
GUARDA RESPONSÁVEL DE CÃES E GATOS E SOBRE A PREVENÇÃO DE MAUS-TRATOS NO MUNICÍPIO
DE RIBAS DO RIO PARDO/MS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. JÁ COM O PARECER CONJUNTO
FAVORÁVEL DE N°109/2025 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE
FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS; SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER 109/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE
DE VOTOS, SENDO COLOCADO O PROJETO DE LEI 098/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE
VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. PROJETO DE LEI - 103/2025 - POLICIAL CHRISTOFFER –
PL, INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO Á SAÚDE MENTAL DE RIBAS DO RIO PARDO –
MS, JÁ COM O PARECER CONJUNTO FAVORÁVEL DE N°110/2025 DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E A DE FINANÇAS E ORÇAMENTOS, SERVIÇOS E OBRAS PÚBLICAS;
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PARECER
110/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS, SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
O PROJETO DE LEI 103/2025; APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS EM SEGUNDA DISCUSSÃO E
VOTAÇÃO. INDICAÇÃO 255/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTÁ SUBSCREVE, DE
ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA, QUE SEJA ENCAMINHADO
EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA AO ILMO.
TIAGO NOSSA FRIOSE, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO
TÉCNICO VISANDO À ELABORAÇÃO DE PROJETO DE INFRAESTRURA PARA CONTRUÇÃO DE UM
CENTRO DE DIAGNÓSTICO MUNICIPAL. INDICAÇÃO 256/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR
QUE ESTÁ SUBSCREVE DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA QUE
SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM
CÓPIA AO ILMO. JEFERSON SANDRO MACHADO, DIGNISSIMO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE
INFRAESTRUTURA PÚBLICA, SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO TÉCNICO PARA ELABORAÇÃO
DE PROJETO DE CONSTRUÇÃO DE BANHEIRO PÚBLICO NA PRAÇA DO BAIRRO SANTO ANTÔNIO.
INDICAÇÃO 257/2025 - JEOVÁ DO BANCO – PP, O VEREADOR QUE ESTA SUBSCREVE, DE ACORDO COM
AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA A MESA DIRETORA QUE SEJA ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO
EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, COM CÓPIA PARA ILMA. ELIZANDRA
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CAROLINA GODOY, DIRETORA DE OBRAS E TRANSITO, SOLICITANDO A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE
IDENTIFICAÇÃO NAS VIAS PÚBLICAS DO BAIRRO JARDIM DOS ESTADOS. SENDO COLOCADO EM
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS INDICAÇÕES 255/2025, 256/2025, 257/2025; APROVADAS POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 258/2025 - ANDERSON ARRY – PSDB, O VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO ILMO. TIAGO NOSSA FRIOSI, SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE,
COM CÓPIA AO EXMO. ROBERSON LUIZ MOREIRA, PREFEITO MUNICIPAL, SOLICITANDO A
REGULAMENTAÇÃO DO INCENTIVO FINANCEIRO ADICIONAL (IFA) PARA OS AGENTES COMUNITÁRIOS
DE SAÚDE (ACS) E AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS (ACE) NO MUNICÍPIO DE RIBAS DO RIO
PARDO. SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 258/2025; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS. INDICAÇÃO 259/2025 - LUCAS LOPES – PT, VEREADOR QUE ESTA
SUBSCREVE, DE ACORDO COM AS NORMAS REGIMENTAIS, INDICA À MESA DIRETORA, SEJA
ENCAMINHADO EXPEDIENTE AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO MUNICIPAL, SR. ROBERSON MOUREIRA,
COM CÓPIA À SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO,
SOLICITANDO QUE SEJA REALIZADA VISTORIA TÉCNICA E ACIONAMENTO DA EMPRESA
RESPONSÁVEL PELA CONSTRUÇÃO DO NOVO PRÉDIO DA EDUCAÇÃO INFANTIL – EMEI RAIO DE SOL.
SENDO COLOCADO EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 259/2025; O VEREADOR LUCAS LOPES –
PT, FEZ O USO DA TRIBUNA E DESTACOU QUE O PRÉDIO É UMA CONSTRUÇÃO DA GESTÃO ANTERIOR
E MENCIONOU SUA SATISFAÇÃO POR TRABALHAR NA ESCOLA, AFIRMANDO QUE É UMA ESCOLA
BONITA. NO ENTANTO, CHAMOU A ATENÇÃO: APESAR DE APENAS TRÊS MESES DE FUNCIONAMENTO,
CONSTA QUE SUA SALA JÁ APRESENTA RACHADURAS POR TODA PARTE. RELATOU TER
COMPARTILHADO ESSAS PREOCUPAÇÕES COM OS NOBRES PRESENTES. SEGUNDO ELE, É NOTÁVEL
A RAPIDEZ COM QUE AS FISSURAS SURGIRAM, IMPLICANDO RISCO ESTRUTURAL. RESSALTOU QUE
ALI TRABALHAM COM CRIANÇAS, VIDAS ESTÃO PRESENTES NAQUELA SALA DE AULA, E INCLUSIVE
SUA PRÓPRIA VIDA ESTÁ ALI. ELE MANIFESTOU PREOCUPAÇÃO COM POSSÍVEIS CONSEQUÊNCIAS
PIORES NO FUTURO. SENDO COLOCADO EM VOTAÇÃO A INDICAÇÃO 259/2025; APROVADA POR
UNANIMIDADE DE VOTOS.   TERMINADA A PAUTA A SENHORA PRESIDENTE DEIXOU A PALAVRA LIVRE
NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR POLICIAL CHRISTOFFER – PL, FEZ O USO DA TRIBUNA,
PARABENIZANDO AS CONSELHEIRAS TUTELARES DE RIBAS DO RIO PARDO PELO 18 DE NOVEMBRO,
DATA QUE AS HOMENAGEIA. O VEREADOR RESSALTOU A PROMULGAÇÃO DA LEI 1.551/25, OCORRIDA
TAMBÉM NESTA QUARTA-FEIRA, ALEGANDO QUE A NOVA NORMATIVA ABRE ESPAÇO PARA QUE O
PREFEITO POSSA MELHORAR ALGUMAS COISAS EM PROL DAS CONSELHEIRAS. O PARLAMENTAR
LEMBROU QUE TEVE REUNIÃO COM ELAS NA CÂMARA E QUE SABE DO AUMENTO DA DEMANDA QUE
AS PROFISSIONAIS TIVERAM APÓS A VINDA DA SUZANO PARA A CIDADE. O VEREADOR POLICIAL
CHRISTOFFER DISSE QUE O PREFEITO DEU UM SINAL POSITIVO COM A PROMULGAÇÃO DA LEI E QUE
VAI CONTINUAR BUSCANDO MELHORIAS JUNTO A TODOS OS DEMAIS VEREADORES. NÃO HAVENDO
MANIFESTANTE DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. PLENÁRIO MILTON GOMES SANTANA, 18 DE
NOVEMBRO DE 2025.
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - DOCUMENTO : Indicação-256/2025   Aprovada

2 - DOCUMENTO : Indicação-255/2025   Aprovada

3 - DOCUMENTO : Indicação-257/2025   Aprovada
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Matéria Status

4 - DOCUMENTO : Indicação-258/2025   Aprovada

5 - DOCUMENTO : Indicação-259/2025   Aprovada

6 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 98/2025   Aprovada

7 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 103/2025   Aprovada

8 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 8/2025   Aprovada

9 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 10/2025   Aprovada
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